

宝应日报

主流 权威 贴近

中共宝应县委主办
宝应县新闻信息中心承办

星期三 2018年1月10日
丁酉年十一月廿四

BAOYING RIBAO 数字报网址 http://epaper.routerun.com/byrb

宝应农商银行 | BRCB

心连心 手相应

存款理财 首选农商行

大额存单：上浮45%
保本理财：1个月、三个月、半年、1年预计收益率2.8-4.3%

鲁垛：“三镇”同创 打造魅力镇村



建设幸福乡村

近年来，鲁垛镇在统筹城乡发展中，按照“宜业、宜居、宜养”和“小而精、绿而美”的理念，精心规划、精致建设、精细管理，加快构建“徽派集镇+生态乡镇+刺绣名镇”梯度联动发展新格局，着力打造魅力镇村。

因地制宜打造“徽派”集镇

车辆刚驶入鲁垛镇境内的安大路，沿路多排建筑透出的浓郁徽派风格，会立刻吸引大家的注意。据介绍，该镇在发展地方乱针绣产业特色的同时，积极运用徽文化元素。目前已完成建筑面积1万平方米的乱针绣产业园二期建设，兴建1座特色门牌楼和主题公园。

此外，在美丽乡村建设中，该镇经过合理规划在双龙河风光带岸边建设了徽派锦绣小区。同时，还不断投入资金对体育文化广场和集镇公园的设备设施进行完善，增加了建设广场、成人健身活动区，增设了徽派双龙亭、回廊，还有徽派文化墙、小节点等建设。

精雕细琢建设生态乡镇

近年来，县委县政府将鲁垛镇定位为“生态特色乡镇”。该镇党委政府围绕“生态特色乡镇”建设，突出精致要求，精心组织，着力打造一条街、一条路、一条河，在绿化、亮化、美化上下功夫，确保建一个成一个，做一项成一项，不断提升集镇建设品位。

为改善集镇水环境，打造生态小镇，该镇积极争取水务部门支持，投资366万元，打造双龙风光带。该工程建成后，将集绿化、亮化、净化、休闲健身于一体，为居民提供了一个优良的休闲环境。围绕污水处理厂除污水平的提升，重点突出宋庄河严重污染的治理和集镇南北片向阳河的连接贯通。投入88万元，新建了天成公司至污水处理厂专线污水管网，新建了集镇南片污水提升泵站一座，新建了向阳河污水顶管工程和繁荣路、锦绣路等污水管网2.55公里，集镇污水接入污水处理厂的能力有了进一步提升。

此外，该镇投入50多万元，对农贸市场实施改造，加固钢柱、钢架，更换顶篷，修补菜场地坪，修理下水道和菜场摊位，并对四周进行了封闭，极大地方便了群众生活。同时，实施了向阳河危桥改造工程，投资600万元，拆建桥

梁6座，极大的方便了老百姓出行。

精准发力打造刺绣名镇

2017年12月19日至20日，以中国工艺美术协会副会长王志杰为组长的“中国乱针绣之乡”、“中国乱针绣文化产业园”考评验收专家组一行对我县申报“中国乱针绣之乡”特色区域、鲁垛镇申报“中国乱针绣文化产业园”特色区域工作进行评审验收，授予宝应县“中国乱针绣之乡”荣誉称号，授予鲁垛镇“中国乱针绣文化产业园”荣誉称号。

据了解，乱针绣自上世纪80年代传入鲁垛后，逐步形成了具有当地特色的一个重要产业，目前我县已成为全国最大的乱针绣生产基地。特别是近年来，鲁垛镇紧贴本地特色产业需求，坚持科学可持续、富民有实效的宗旨，积极搭建乱针绣产业基地，创新专业培训模式，扩大乱针绣产业影响，逐步提高乱针绣产业对我县经济社会发展的贡献率。目前，“宝应乱针绣”特色产业正加速发展，产品远销欧美、日、韩、东南亚10多个国家，成为全国刺绣工艺的后起之秀和国内最大的乱针绣产业基地，拥有刺绣企业60多家、从业人员6000余人，年销售额达4亿元。

□本报记者 杜强



在“263专项行动”推进过程中，柳堡镇注重了解民情、倾听民声，日前，该镇实施的污水管网改造工程完美收官。

集镇雨水和生活污水多年来共用一个排水管道。由于管道老化和沉淀物堵塞，近年已多次出现污水外溢、回流现象，影响小区的环境卫生，也让居民心生不满。管网改造工程的实施，解决了居民的“心病”。“以前，小区的窨井盖经常有臭气冒出来，改造后臭气基本上闻不到了，现在整个小区的环境也变干净了。”新柳佳苑居民陈大妈说。

柳堡镇镇区人口规模较大，经过多年来的基础设施建设，镇区污水主管网总长度已达20290米。但康达路、迎宾东路沿线的老小区由于建设年代久远，居民生活污水外溢的现象时有发生。镇党委了解这一情况后，筹集了近200万元资金，将老小区污水管网改造列入“263”专项行动计划，及时化解群众反映最集中最强烈的问题。

今年以来，柳堡镇对照县委、县政府下达的“263”目标任务，年初对目标任务进行分解，制定重点任务分解表，严格考核机制，促进经济结构转型，以生态环境不断改善推动可持续发展能力不断增强。

仁里荡垃圾填埋场位于柳堡镇镇区北侧，以前主要用于镇村大小企业的工业垃圾填埋。因为多年的日积月累，仁里荡垃圾填埋场严重超负荷运转，水体、空气污染问题突出，对周边村庄影响较大。去年上半年，该镇投入30多万元，对仁里荡工业垃圾填埋场进行彻底整治，处理存量垃圾，目前多项措施落实到位。该镇计划，下一步在垃圾场原址进行绿化，恢复生态面貌。

在柳堡集镇，芦汜河沿着东西方向穿境而过，集镇段河道两边共有藕行10多家。以前，藕行负责人对环保问题不够重视，常常将初加工的废水、废料直接排到芦汜河，造成了水体污染。每到春夏季，芦汜河河水发黑发臭，给集镇居民造成困扰。

▶转2版

244件县人大代表建议全办结

本报讯（记者 郝达玲）日前，记者从县人大常委会人事代表委了解到，2017年年初人代会上人大代表提出建议、批评和意见244件，经过70个承办单位的努力，至目前，244件代表建议已全部办答完毕。

县十六届人大一次会议以来，代表们紧扣我县经济社会发展大局和人民群众关心的热点难点问题，积极建言献策，提出了许多符合实际、富有建设性和前瞻性的建议和意见。据统计，建议所提事项已经解决、基本解决或措施落实的114件；建议事项被采纳、正在解决和被列入计划、规划解决的107件；留作参考或向上级反映的23件。

据县人大常委会人事代表委主任吉咸斌介绍，多数承办单位以解决群众生产、生活中的困难为己任，对建议事项能够解决的，抓紧时间落实，对条件不够成熟的，积极创造条件解决，促成了诸如路桥改造、环境治理、交通整治、物业管理、大病报销等一批民生类建议的加快推进、有效落地。从代表反馈意见来看，代表的满意和基本满意率为98%。

国土部门：为服务群众和振兴乡村办实事

本报讯（记者 郝达玲）党的十九大召开以后，县国土部门迅速进行了深入学习和贯彻落实。通过内抓管理，外树形象，进一步提高办事效率、提升窗口部门服务水平；通过扎实做事、加快土地整治项目实施进度，奋力开创全县国土资源工作新局面。

不动产登记中心是县政务服务中心较为繁忙的一个服务窗口，占据了整整一个楼层，每天来这里办理业务的群众络绎不绝。针对十九大报告提出的“提高保障和改善民生水平，加强和创新社会治理”，县国土局迅速落实“3550”（开办企业3个工作日内完成、不动产

登记5个工作日内完成、工业建设项目施工许可50个工作日内完成）改革意见精神，促进不动产统一登记提速增效。开启“一窗受理、集成服务”工作新模式，有效避免了群众多部门多头跑腿、多处排队等现象，极大地缩短了办理时间，方便了办事群众。

为方便乡镇群众，县国土局还在汜水镇增设了分中心。去年12月12日，县不动产登记中心汜水分中心正式挂牌成立。这标志着全县的不动产登记工作已延伸到基层一线，也意味着汜水镇群众在“家门口”、附近乡镇群众“就近”将享受到不动产登记服务，实现了不动产

登记“让数据多跑路、让群众少跑腿”的便民利民目的。

土地整理是国土部门的重点工作之一。目前全县共有省、市13个投资项目正在实施当中，项目总规模达到16.65万亩，总投入超过4亿元。这些项目的实施，将为我县新增近4000亩耕地，土地效益进一步增加。

▶转2版



学习贯彻十九大精神